

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горбунова Дмитрия Викторовича «Методологические основы управления региональными инновационными комплексами», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика

Тема диссертации современна и актуальна, посвящена исследованию направлений и степени государственной поддержки инновационной деятельности в условиях российской экономики. Автором ставятся научные задачи разработки механизма управления рисками инновационного проекта, позволяющего проводить их оценку и минимизацию, концептуальной модели биржи инновационных проектов в качестве инструментария реализации венчурного финансирования и разработки методики расчета рейтинга инновационных проектов. Данные задачи решаются с помощью методов анализа и синтеза, теории управления, инновационного менеджмента, теории региональной экономики.

Представленные в автореферате научная новизна и практическая значимость выполненных исследований соответствуют поставленным цели и задачам и базируются на результатах использования механизма взаимодействия субъектов, позволяющего согласовать интересы участников финансирования инновационного проекта в рамках концепции одноуровневого взаимодействия экономических агентов; методического подхода к оценке и ранжированию научных компетенций организаций региона в инновационной сфере. Методология реализации инновационных проектов обеспечивает формирование эффективных инвестиционных программ территориальных инновационных кластеров.

Результаты проведенных исследований неоднократно докладывались и обсуждались на международных и всероссийских научных конференциях. Результаты исследований используются в работе Министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области.

Основные положения диссертации отражены автором в 49 научных работах, из них 24 научных статьи опубликованы в рецензируемых журналах и изданиях, включенных в перечень ВАК РФ. Издано 6 монографий.

По автореферату имеются замечания:

1. Не указаны перспективы и направления дальнейших исследований автора по теме диссертации.
2. Осталось неясным, какие допущения приняты автором при разработке подхода формирования инвестиционной программы территориального инновационного кластера.

Указанные замечания не носят принципиального характера и не влияют на общую положительную оценку диссертации в целом.

Диссертация «Методологические основы управления региональными инновационными комплексами» отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Горбунов Дмитрий Викторович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика.

Д-р техн. наук по специальности 05.05.04 «Дорожные, строительные и подъемно-транспортные машины», профессор, проректор по образовательной деятельности ФГБОУ ВО «Сибирский государственный автомобильно-дорожный университет (СибАДИ)»

Адрес: 644080, Россия, г. Омск, проспект Мира, 5 ФГБОУ ВО «СибАДИ».
Телефон: (3812) 65-07-66.
e-mail: dissovetsibadi@bk.ru

Кузнецова
Виктория Николаевна
28.12.2022 г.



Удостоверяю
М. И. Бузарова
Входящий № 006-222
Дата 17 ЯНВ 2023